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[bookmark: _GoBack]Успешный старт: Новый центр Global Parts Center определяет пути развития в будущем
К началу года Amazonen-Werke постепенно вводила в эксплуатацию новый центр запасных частей на заводе в Текленбург-Леедене. Более 20 лет назад AMAZONE оборудовала современный, централизованный склад запасных частей на головном заводе в Хасберген-Гасте. После проведения определенного дооснащения и модернизации производственные мощности за последние два десятилетия достигли своего предела из-за постоянного роста предприятия, а вместе с тем и увеличения объёма производства запасных частей. Это привело к принятию решения о необходимости планирования и оборудования абсолютно новой логистики запасных частей с учетом имеющихся помещений и площадей в Текленбург-Леедене.

Целью новой концепции логистики является увеличение складских мощностей вследствие растущих объёмов поставок и потребности создания большего объёма запасов, а также более быстрой и надежной обработки заказов. Этой цели AMAZONE достигла за счет инвестиций не только в современнейшую складскую технику и системы комплектации заказов, но и в абсолютно новую WMS-систему управления складом менеджмента для более эффективной организации логистики запасных частей.

Каролин Вибуш-Раконьяк, руководитель центра AMAZONE Global Parts Center, резюмирует важнейшие факты: «Мы планируем существенное увеличение складских мощностей для более чем 42.000 различных наименований запасных частей на площади павильонов 11.000 м² и 9.000 м² наружной площади. Планируется складирование более половины наименований на автоматизированном комплектовочном складе (AKL), оснащенном 27.000 контейнеров с очень эффективной автоматической системой погрузки и выгрузки. Узкопроходная система складирования с 12.500 решётчатых контейнеров позволяет вручную регулировать распределение крупногабаритных деталей и больших объемов с применением современнейших комплектовочных штабелеров. Кроме того, они размещаются в просторных зонах для длинномерных и негабаритных грузов. Такая концепция логистики в итоге позволит повысить эффективность процессов в долгосрочной перспективе».  

К важнейшим новинкам относится то, что обработка заказов проводится уже не линейно, т.е. поочередно по складским зонам; теперь все позиции одного заказа обрабатываются параллельно и объединяются централизованно, на стадии упаковывания. За счет этого можно существенно сократить время выполнения заказа. Команда логистов из 60 человек ежедневно комплектует и готовит к отгрузке около 1.000 единиц упакованного товара для клиентов AMAZONE. 

Управляющие директора AMAZONE Кристиан Драйер и доктор Юстус Драйер видят в реализованных инвестициях клиентоориентированную и перспективную реструктуризацию в ведении складского хозяйства: «С новым центром Global Parts Center компания AMAZONE наилучшим образом укрепляет свои позиции с учетом растущих требований рынка. Высокие мощности и современные быстрые процессы складирования и комплектования товаров гарантируют нашим клиентам высокий уровень сервиса. Просторные павильоны и площади в Леедене предлагают также хорошие условия для дальнейшего расширения отдельных складских зон».



О компании AMAZONE
Компания AMAZONEN-WERKE H. Dreyer GmbH & Co.KG с головным офисом в 49205 Хасберген-Гасте специализируется на изготовлении сельскохозяйственной и коммунальной техники. Управляемое собственниками предприятие ведет свою деятельность на девяти различных производственных площадках в Германии, Франции, России и Венгрии с общим количеством сотрудников около 1.900 человек. Продуктовая линейка включает почвообрабатывающие орудия, сеялки, распределители удобрений и орудия для защиты растений. 
На базе данных ключевых компетенций AMAZONE сегодня является специалистом по "интеллектуальному растениеводству" в области сельского хозяйства.
Подробная информация: www.amazone.de · Newsletter: www.amazone.de/newsletter
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Руководство AMAZONE убеждено в эффективности нового складского оборудования и логистики. Слева направо: Андреас Хемайер (член правления / Сбыт и After Sales), Беттина Драйер, Кристиан Драйер и доктор Юстус Драйер (управляющие директора AMAZONE), Каролин Вибуш-Раконьяк (руководитель AMAZONE Global Parts Center), Клаус Драйер (член правления) 
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На автоматизированном комплектовочном складе (AKL) проводится погрузка и выгрузка с применением четырех высокопроизводительных стеллажных штабелеров по проходам протяженностью 52 метра. 
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Узкопроходный склад включает 33 стеллажа по 10 уровней на каждом и площадь для 12.500 решётчатых контейнеров.
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Рабочее место для комплектования по системе «Pick-by-Light»
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С помощью подъёмно-транспортной техники автоматизированный комплектовочный склад (AKL) соединяется с зонами приема товара, комплектования и упаковывания.
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